
 
 
Ata da vigésima terceira (23º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia dois de abril de dois mil e 
dezenove (02.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
vigésima terceira (23ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JAIR DIAMANTINO, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; JAIR 
DIAMANTINO - 1º Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário. No 
expediente foram lidos os seguintes ofícios: Veto nº. 016/2019 do 
Gabinete do Prefeito, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 022/2019 – PL 
nº310/18, Processo nº2018/1908 (Poder Executivo) - Concede Anistia e 
Remissão de Créditos decorrentes de Débitos Tributários, Fiscais e não 
Tributários, e dá outras providenciais. Veto nº. 017/2019 do Gabinete do 
Prefeito, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 010/2019 – PL nº 025/19, 
Processo nº 2019/172 (Poder Executivo) – Altera o Caput do Artigo 6º da Lei 
8.625/2008. Veto nº. 018/2019 do Gabinete do Prefeito, Veto Parcial ao 
Autografo de Lei nº 009/2019 – PL nº 028/18 – Dispõe sobre a doação de 
uniformes as crianças matriculadas na Rede Municipal de Ensino e aquelas 
participantes de Projetos Sociais e Culturais mantidos pelo Poder Público 
Municipal. Veto nº. 019/2019 do Gabinete do Prefeito, Veto Parcial ao 
Autografo de Lei nº 006/2019 – PL nº 246/17 – Dispõe sobre os parâmetros 
para a celebração de termos de parceria do Município de Goiânia com as 
organizações da sociedade civil de interesse público. Apresentaram matéria 
os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei 
Complementar que acrescenta o item III ao art. 3º da Lei Complementar nº 286 
de 14 de janeiro de 2016, que promoveu alterações na Lei 5.040/1975 – 
Código Tributário do Município e das outras providencias e requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 
em homenagem aos 46 anos do Centro Universitário de Goiás – INUI 
Anhanguera e Propositura para instalação de Tribuna Livre; GUSTAVO 
CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de realização de 
exames de optometria em estabelecimentos comerciais como ópticas e 
congêneres e dá outras providências e requerimentos endereçados à 



SEINFRA, SMT e COMURG; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que acrescenta o parágrafo 
único do artigo 25 da Lei Orgânica do Município de Goiânia e altera a redação 
da Lei nº 8.916, de 02 de junho de 2010, para estabelecer diretrizes para a 
organização da carreira de médico de Estado no âmbito do Município; 
WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre a alteração na Lei nº 
9.375 de 27 de dezembro de 2013 e dá outras providências e requerimento 
endereçado à SEINFRA, COMURG, Prefeito Municipal e ao Cerimonial; 
DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei que dispõe sobre a publicação na internet 
a lista de espera dos pacientes que aguardam por consultas e exames e 
intervenções cirúrgicas e outros procedimentos nas unidades da rede pública 
de saúde do Município de Goiânia, Projeto de Lei que autoriza o Poder 
Executivo a conceder isenção de IPTU aos portadores de doenças graves, 
incapacitantes e aos doentes em estágio terminal e dá outras providências e 
requerimento endereçado à SEINFRA; ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei 
que institui o Programa Municipal Afroempreendedor e dá outras providências; 
LÉIA KLEBIA, Projeto de Resolução que institui a Medalha Senador Pastor 
Albino Gonçalves Boa Ventura na forma em que especifica, Projeto de Lei que 
autoriza o Poder Executivo a criar o aplicativo “Minha Escola” para uso em 
dispositivos móveis na forma em que especifica e requerimentos endereçados 
a COMURG e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
SMT, COMURG e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado à AMMA; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, COMURG, CMTC e SMT; ÁLVARO DA UNIVERSA, requerimentos 
endereçados à COMURG, SEINFRA, CMTC  e SME; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Municipal, CMTC, UNIMED; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, 
Prefeito Municipal, AMMA e SANEAGO; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à SMT, COMURG e SEINFRA; ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçados à SMS; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, SME e SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados ao 
Atlético Clube Goianiense, SMT, SEINFRA, Triunfo Concebra e SMS; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando a prorrogação da CEI da Educação, a SMT e Prefeito Municipal; 
CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à SEINFRA; SARGENTO 
NOVANDIR, requerimentos endereçados a SMS e COMURG. Às 09:47hs 
(nove horas e quarenta e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA ROGÉRIO CRUZ, 



SABRINA GARCEZ, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Às 09:48hs (nove horas e quarenta e nove minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 067/17 de autoria do 
Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 112/2017, oriundo do 
Projeto de Lei nº 159/2017 de autoria do Vereador Vinícius Cirqueira – 
Considera entidade de utilidade pública o “Sinatran” Sindicato dos Agentes de 
Transito do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: 
Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 012/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 230/2018, 
oriundo do Projeto de Lei nº 139/2018 de autoria do Vereador Welington 
Peixoto – Fica instituído o arranjo produtivo local moda Goiânia (A.P. L Moda 
Goiânia), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Rejeição do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Zander. Foi derrubado o 
Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito. Veto nº 013/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
autografo de lei complementar. Nº 001/2019, oriundo do Projeto de Lei 
Complementar nº 009/2018 de autoria do Vereador Vinícius Cirqueira – Altera 
Disposições da Lei Complementar nº 091, de 26/05/2000 (Dispõe sobre o 
estatuto dos servidores do Magistério publico do município de Goiânia), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do 
Veto – Votação Única, Relator: Vereadora Tatiana Lemos. Foi derrubado o 
Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito. Projeto de Lei nº 207/18 de autoria do Executivo Municipal, 
desafetação das áreas públicas municipais (APM-03, situada à Alameda 
Anicuns, Jardim Pampulha e APM-09, situada à Rua Ripoli, no Setor três 
Marias, nesta capital) – Programa Urbano Ambiental Macambira Anicuns – 
PUAMA, com parecer pela aprovação, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª Votação. Foi 
Acolhida Emenda dos Vereadores Romário Policarpo e Anselmo Pereira e 
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi suspensa a 
Sessão às 10:21hs (dez horas e vinte e um minutos) para que a Senhora 
Carolina Soares (Mãe do Diogo Soares falecido no Hospital Materno Infantil por 
falta de atendimento médico adequado) usasse a Tribuna Livre. Em seguida 
falou o Promotor de Justiça, Drº Fernando Krebs-. Após a fala do integrante do 
Ministério Público do Estado de Goiás, em atendimento ao requerimento de 
convocação, a Secretária Municipal de Saúde – Senhora Fátima Mrué, prestou 
esclarecimentos e respondeu aos questionamentos dos Vereadores. A 
Vereadora Priscilla Tejota solicitou 01 (um) minuto de silêncio pelo 
falecimento das crianças Diogo Soares e Cleiton Emanuel por falta de 
atendimento médico. Os Vereadores Anselmo Pereira e Romário Policarpo 
solicitaram registro como visitas honrosas as presenças do Promotor de Justiça 
Fernando Krebs e o ex-Vereador e ex-Deputado, Santana Gomes. Os 



requerimentos 3.597 a 3.742 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 3.743 a 3.745 e 3.595 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Reaberta a Sessão às 
12:11hs (doze horas e onze minutos) e, por não haver quórum, o Senhor 
Presidente Romário Policarpo encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima quarta (24º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia três de abril de dois mil e 
dezenove (03.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
vigésima quarta (24ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JAIR DIAMANTINO, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; JAIR 
DIAMANTINO - 1º Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário. No 
expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício 286/19 do Prefeito 
Municipal de Goiânia encaminha Projeto de Lei que Desafeta de sua 
destinação primitiva a Área Pública Municipal que especifica e autoriza Cessão 
de Uso.Ofício nº 287/19 do Gabinete do Prefeito encaminha Projeto de Lei 
que Desafeta Área Pública Municipal de sua destinação primitiva e autoriza 
Cessão de Uso que especifica.Ofício nº 304/19 do Gabinete do Prefeito 
encaminha Projeto de Lei que Desafeta Área Pública Municipal de sua 
destinação primitiva e autoriza Cessão de Uso que especifica. Ofício nº 305/19 
do Gabinete do Prefeito encaminha Projeto de Lei que Cria e Denomina 
Centro Municipal de Educação Infantil João Paulo I”.Ofício nº 306/19 do 
Gabinete do Prefeito encaminha Projeto de Lei que Cria e Denomina Centro 
Municipal de Educação Infantil Evangelista Pereira da Costa – Chácara de 
Recreio São Joaquim.Ofício nº 307/19 do Gabinete do Prefeito encaminha 
Projeto de Lei que Altera a redação do caput do art. 2º da Lei nº 8.089, de 12 
de março de 2002, que Desafeta a área pública que especifica e autoriza sua 
doação.Ofício nº 314/19 do Gabinete do Prefeito encaminha Projeto de Lei 
que Cria e Denomina Centro Municipal de Educação Infantil Governador Olinto 
de Paula Leite – Parque Flamboyant..Ofício nº 329/19 do Gabinete do 
Prefeito encaminha Projeto de Lei que Cria e Denomina Centros Municipais de 
Educação Infantil.Ofício nº 343/19 do Gabinete do Prefeito encaminha 
Projeto de Lei que Autoriza a Cessão de Uso de Área Pública Municipal  
(Residencial Senador Paranhos).Ofício nº 344/19 do Gabinete do Prefeito 
encaminha Projeto de Lei que Autoriza Cessão de Uso de área Pública 



Municipal (Parque Atheneu).Às 9:47hs (nove horas e quarenta e sete 
minutos), o Senhor Presidente  Romário Policarpo passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e 
Anderson Sales- Bokão. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei  que denomina Praça Tarsila do 
Amaral a praça localizada entre as Ruas PS9, PS10 e Avenida Torino Jardim 
Abaporu; requerimento endereçado à SMT; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à SMT, COMURG, SEINFRA, ao Comando do 
Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Goiás e ao Presidente da Casa 
(solicitando Tribuna Livre); Dr. GIAN, requerimentos endereçados à SMS; 
TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre o fornecimento do Vale-
Medicamento para usuários de medicamentos que estejam temporariamente 
em falta na rede municipal de Goiânia; requerimentos endereçados à 
SEINFRA, SMT e COMURG;  WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei  que  
isenta do pagamento de IPTU a pessoa com deficiência proprietária de imóvel; 
LUCAS KITÃO, requerimento endereçado ao Presidente da Câmara 
(solicitando desarquivamento do Projeto de Lei nº 191/17; requerimentos 
endereçados à COMURG;  ALFREDO BAMBU, requerimentos endereçados à 
SMT; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado à SEINFRA; GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Emenda à Lei Orgânica  que altera a 
redação de inciso XVII e XXV do art. 64 da Lei Orgânica do Município e dá 
outras providências; requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia 
(solicitando informações sobre onde foi aplicado o duodécimo de 2017 e 2018 
que foi restituído por este Poder Legislativo); ANDERSON SALES, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando realização de 
Sessão Especial, em homenagem aos comerciantes do Jardim Novo Mundo e 
bairros adjacentes), COMURG, SEINFRA e ao Prefeito; TIAÕZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA; DENÍCIO 
TRINDADE; requerimentos endereçados à SEINFRA e CABO SENNA, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando prorrogação da 
CEI da Educação) e ao Prefeito. Às 10:13hs (dez horas e treze minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES-BOKÃO,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, EMISLON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO 
CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS,TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:10hs (dez horas e dez minutos), 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 040/18 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, Altera o 



Inciso XXXII do Artigo. 30 e acrescenta o inciso VI ao artigo. 32 ambos da lei 
complementar nº 276, de 03/06/2015, que dispõe sobre a organização 
administrativa do poder executivo Municipal – novo modelo de Gestão, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
Aprovação - Relator: Vereador Zander – 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei Complementar. Projeto de Lei nº 280/18 de autoria do 
Vereador Anselmo Pereira, Dispõe sobre declaração de utilidade pública a 
associação grupo vozes e violão flores do cerrado, associação civil sem fins 
lucrativos, com sede e foro no Município de Goiânia, com parecer da Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Jair Diamantino - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 302/18 de autoria da Mesa Diretora, Altera o anexo IV da Lei nº 
10.137, de 21/03/2018 (Dispõe sobre o Quadro de Servidores da Câmara 
Municipal de Goiânia, Autoriza a Realização de Concurso Público e dá Outras 
providencias), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1º votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. 
Projeto de Lei nº 046/19 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, Dispõe 
obrigatoriedade da empresa concessionária do sistema de transporte coletivo 
do Município instalar em seus ônibus, aparelhos de ar condicionado e dá outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relator: Vereadora Leia Klebia - 1º votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Às 11:00hs (onze horas minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ANDERSON SALES-BOKÃO,  ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, EMILSON PEREIRA, 
JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, 
LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS e ZANDER. Não havendo quórum suficiente, 
não houve continuidade na votação da Ordem do Dia. A Vereadora Sabrina 
Garcez teve sua ausência justificado através de Ofício. O Vereador Rogério 
Cruz justificou sua ausência temporária em plenário. Os Vereadores Carlin 
Café, Anselmo Pereira, Álvaro da Universo e Denício Trindade solicitaram 
registro como visitas honrosas as presenças do Deputado Federal Adriano 
Avelar, Jurandir Supliano, Fausto Noleto e dos representantes dos Sindicatos 
dos Músicos. Os requerimentos 3.746 a 3.865 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 3.866 a 3.868 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:05hs (onze horas e 
cinco minutos) por não haver quórum, o Senhor Presidente em exercício, 
Anselmo Pereira, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 



seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima quinta (25º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia nove de abril de dois mil e 
dezenove (09.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
vigésima quinta (25ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador ROGÉRIO CRUZ que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ROGÉRIO CRUZ – Presidente em exercício; ANSELMO 
PEREIRA - 1º Secretário;  - 2º Secretário. Não houve expediente a ser lido. 
Às 9:35hs (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor Presidente  
Romário Policarpo passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores Drº Paulo Daher, Drº Gian e Paulo Magalhães. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: FELIZBERTO TAVARES, requerimento 
endereçado à COMURG; KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados 
COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à COMURG, 
Prefeito Municipal e SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, AMMA e COMURG; ANSELMO PEREIRA, Projeto 
de Resolução que cria e disciplina a Tribuna Popular para uso da palavra 
durante a sessão, após o encerramento da Ordem do Dia; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; ROGÉRIO CRUZ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando concessão de 
Medalha Pedro Ludovico Teixeira ao Comandante do Exército Brasileiro, Gen. 
Ex Edson Leal Pujol; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à 
COMURG, Prefeito Municipal e SMT; EMILSON PEREIRA, requerimento 
endereçado à SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; ALFREDO BAMBÚ, requerimento endereçado à SMS; LÉIA 
KLEBIA, Projeto de Lei que dispõe sobre o acompanhamento de interprete de 
libras durante o pré-natal e o parto de gestantes com deficiência auditiva no 
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei  que 
dispõe sobre Política de Proteção às mulheres em situação de vulnerabilidade; 
pela Rede Pública de Saúde com a utilização do Contraceptivo Reversível de 
Longa Duração de Etonogestrel e dá outras providências;  WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG. Às 10:08hs (dez horas e 
oito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 



(trinta) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES-BOKÃO,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DR. 
GIAN, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS,TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:09hs (dez horas e nove 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi aprovado 
inversão da Paulo da Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº 
006/19 de autoria do Vereador Doutor Gian, Concede Título Honorifico de 
Cidadã Goianiense a Senhora Damares Regina Alves, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 
Vereadora Leia Klebia. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Lei nº 207/18 
de autoria do Prefeito Municipal, Desafetação das áreas públicas Municipais 
(APM-03, situada á alameda Anicuns, jardim Pampulha, e APM-09, situada á 
rua Ripoli, no setor três Marias, nesta Capital) – Programa Urbano Ambiental 
Macambira Anicuns – Puama, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Vinicius Cirqueira - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do 
Trabalho e Servidores Públicos. Aprovado requerimento nº 3343 do Vereador 
Rogério Cruz. Projeto de Lei nº 115/18 de autoria dos Vereadores Zander e 
Tatiana Lemos, Dispõe sobre a implantação do ponto eletrônico para médicos 
na rede Municipal de saúde de Goiânia e da outras providencias, com parecer 
da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Cabo Senna - 2º votação. Foi aprovado por maioria vista ao Vereador 
Drº Gian com voto contrário do Vereador Zander. Às 11:19hs (onze horas e 
dezenove minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 
21 (vinte e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDERSON SALES-BOKÃO, ANDREY AZEREDO,  CABO 
SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº 
GIAN, DRº PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, JAIR DIAMANTINO, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER. Às 11:25hs (onze horas e vinte e cinco minutos) foi 
suspensa a presente sessão, para uso da Tribuna Livre por parte da Senhora 
Mariângela Sacch Oliveira – Teóloga e Especialista no Tratamento e 
Assistência à Criança e Adolescente(Convidada pelo Vereador Drº Gian) e pela 
Senhora Luzineia Vieira – Secretária Geral do SINDSAÚDE. Reaberta a 
Sessão às 11:58hs (onze horas e cinqüenta e oito minutos). Não havendo 
quórum suficiente, não houve continuidade na votação da Ordem do Dia. Os 
Vereadores Juarez Lopes e Sabrina Garcez tiveram suas ausências 



justificadas através de Ofício. Os Vereadores Romário Policarpo e Denício 
Trindade solicitaram registro como visitas honrosas as presenças da Senhora 
Eliete Sales (mãe do Vereador Anderson Sales) e do Senhor Ulisses. Os 
requerimentos 3.869 a 3.977 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 3.978 e 3.979 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:59hs (onze horas e 
cinqüenta e nove minutos) por não haver quórum, o Senhor Presidente em 
exercício, WELINGTON PEIXOTO, encerrou a presente Sessão e convocou 
outra para a próxima terça-feira dia 9(nove) no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da vigésima sexta (26º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia nove de abril de dois mil e 
dezenove (09.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
vigésima sexta (26ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROGÉRIO CRUZ que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO PEREIRA, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ROGÉRIO CRUZ – Presidente em exercício; 
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário. Não 
houve expediente a ser lido. Às 9:38hs (nove horas e trinta e oito 
minutos), o Senhor Presidente  Romário Policarpo passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Anderson Sales-
Bokão e Felizberto Tavares. O Vereador Anderson Sales justificou a ausência 
do Vereador Paulo Magalhães, que se encontrava em compromisso com o 
Prefeito Iris Rezende. Em seguida, o Vereador Alfredo Bambu solicitou registro 
de sua fala no tocante à ausência do aludido Vereador, o qual cobra freqüência 
e assiduidade dos demais Vereadores e hoje esteve ausente da presente 
sessão. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, 
Projeto de Lei  que dispõe sobre a isenção do pagamento de multas de trânsito 
para aqueles que comprovarem a doação de sangue; DR. PAULO DAHER, 
Projeto de Decreto Legislativo  que concede título honorífico de cidadania 
goianiense a Rodney Rocha Miranda; DR. GIAN, Projeto de Lei  que determina 
aos laboratórios conveniados à rede pública a realizar coleta de materiais para 
exames laboratoriais de idosos e pessoas com deficiência em suas 
residências; requerimento ao Presidente da Casa (solicitando a realização de 
Sessão Solene em homenagem ao aniversário de 133 anos de Igreja de Deus 
no Brasil; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei  que denomina Cons. Dodino 
Vieira de Carvalho o Complexo Viário (trincheira) Avenida 90 com Avenida 136 
no Setor Sul, requerimentos endereçados ao Goiás Esporte Clube, SEINFRA, 
COMURG, CMTC, à família do Senhor Edson Pereira e à família de Liliane 
Alves; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA e AMMA; ANDERSON SALES-BOKÃO, requerimentos endereçados 
ao Prefeito, à SMT, COMURG, SEINFRA, AMMA, SMEE e SMS; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, SMT e 
CMTC; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da 



Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em homenagem ao Dia 
da Cultura e entrega de Comenda do Mérito de Cultura Julio Vilela e ao Dia da 
Moradia Digna e Cidadania com a entrega da comenda Robinho Martins de 
Azevedo); WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar que isenta o 
pagamento de IPTU ao contribuinte, com mais de sessenta anos aposentado 
ou pensionista; requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA;  
GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e 
SMT; SABRINA GARCEZ, requerimentos endereçados ao Prefeito (solicitando 
informações sobre as obras na Goiás Norte, quanto à finalização das obras do 
“eixo T-8” e quanto à canalização do Córrego Cascavel) e  EMILSON 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando a 
realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia Internacional da 
Juventude), à SEINFRA e à COMURG .Às 09:59hs (nove horas e cinqüenta 
e nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 23 
(vinte e três) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDERSON SALES-BOKÃO,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES,  LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 

NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:00hs (dez horas), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 187/18 
de autoria do Vereador Izídio Alves, Dispõe da obrigatoriedade do plantio de 
árvores por unidade imobiliária residencial ou comercial de edificação de uso 
coletivo construída no município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição - Relator: Vereador Tiãozinho 
Porto – 1ª Votação. Foi aprovado o pedido de vistas ao Vereador Andrey 
Azeredo. Projeto de Lei nº 278/18 de autoria do Vereador Emilson Pereira, 
Institui a semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla e 
a feira Cultural Social das Entidades de Pessoas com Deficiência, incluídas no 
calendário Oficial de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação - Relator: Vereador Delegado Eduardo 
Prado – 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 316/18 de autoria do 
Vereador Andrey Azeredo, Dispõe sobre o Atendimento Prioritário aos Idosos 
Acima de 80 anos, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereadora Priscilla 
Tejota - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Diretos dos 
Idosos. Às 10:09hs (dez horas e nove minutos) foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 19 (dezenove) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DENICIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES,  LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO 

PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Lei nº 035/19 de autoria 



do Vereador Tiãozinho Porto, Institui no Calendário Oficial do Município de 
Goiânia o dia de Conscientização da Melomeningocele (MMC), a ser 
Comemorado anualmente no dia 25 de Outubro, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - Relator: Vereadora Tatiana 
Lemos – 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia.Projeto de Lei nº 040/19 de autoria do 
Vereador Doutor Paulo Daher, Institui o dia Municipal do Criador de Nelore no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia,  com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - Relator: 
Vereadora Leia Klebia – 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 060/19 de 
autoria do Vereador Anselmo Pereira, Declara de Utilidade Pública o Grupo 
Espírita Amor e Vida e da outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander - 
1º votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Às 10:16hs (dez horas e dezesseis minutos) foi 
suspensa a presente sessão para o uso da Tribuna Livre, a pedido do 
Vereador Dr. Paulo Daherpelo Pr. Francisco Cláudio. Às 10:32hs (dez horas e 
trinta e dois minutos) foi reaberta a sessão. Às 10:35hs (dez horas e trinta 
e cinco minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, com 19 
(dezenove) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES,  
LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. A Vereadora Tatiana Lemes teve sua 
ausência justificada através de Ofício. O Vereador Paulo Magalhães solicitou 
registro como visita honrosa a presença do Ex Vereador e ex-deputado, Senhor 
Vicente Miguel. Foram aprovados os requerimentos: 3.866/19 do Vereador 
Anderson Sales, 2.832 e 3.593/19 do Vereador Felizberto Tavares, 3.135, 
3.344 e 3.467/19 da Vereadora Sabrina Garcez, 3.978 e 3.979/19 do Vereador 
Rogério Cruz, 3.466/19 do Vereador Doutor Gian e 3.867/19 do Vereador 
Lucas Kitão. Os requerimentos 3.980 a 4.112 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 4.113 a 4.119 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:56hs (dez horas e 
cinqüenta e seis minutos), o Senhor Presidente em exercício, ROGÉRIO 
CRUZ, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.xx.x.x.x.x 
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Ata da vigésima sétima (27º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dez de abril de dois mil e 
dezenove (10.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
vigésima sétima (27ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ROGÉRIO CRUZ para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JAIR DIAMANTINO, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; JAIR 
DIAMANTINO - 1º Secretário; DENÍCIO TRINDADE- 2º Secretário. Não houve 
expediente a ser lido. Às 9:52hs (nove horas e cinqüenta e dois minutos), 
o Senhor Presidente  Romário Policarpo passou para o Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à COMURG, SEINFRA e ao Presidente da Casa (solicitando 
aprovação de moção de louvor ao Vice-Governador Lincoln Tejota); JUAREZ 
LOPES, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade das Unidades de 
Pronto Atendimento – UPA, dos Centros de Assistência Integral a Saúde – 
CAIS do município a possuir serviço de intérprete da Língua Brasileira de 
Sinais (LIBRAS);  DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SME, 
SMT e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados à SEFIN 
(solicitando esclarecimentos), SEMAS (solicitando esclarecimentos), SEINFRA 
e COMURG; EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei  que incumbe aos 
estabelecimentos de ensino da rede pública, filantrópica e privada municipal, 
estimularem ações destinadas a limpeza, manutenção e conservação do 
ambiente escolar por alunos, respeitada a capacidade física do discente; 
requerimento endereçado à SMS; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, SME e ao Prefeito Iris Rezende; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, PREFEITO e COMURG; 
FELIZBERTO TAVARES,  Projeto de Lei  que torna obrigatória a afixação de 
comprovante de capacitação profissional de tosador e banhista nos 
estabelecimentos de higiene e estética de animais domésticos no Município de 
Goiânia e dá outras providências. TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei  que 
dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias estabelecidas no 



município de Goiânia, terem em seu quadro funcional, profissional habilitado 
para atendimento aos clientes que necessitem de atendimento na Língua 
Brasileira de Sinais – LIBRAS; PAULO MAGALHÃES, requerimentos 
endereçados à SMT e ao Governador Ronaldo Caiado, SABRINA GARCEZ, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e ao Prefeito (solicitando 
informações sobre o fechamento de turmas do EJA); PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, CMTC, SMT e Ministério 
Público do Estado de Goiás. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES-BOKÃO,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, 
DR. GIAN, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia:  Projeto de 
Lei nº 046/17 de autoria do Vereador Kleybe Morais, Obriga a instalação de 
Leitores de Impressão digital na porta de entradas dos caixas eletrônicos das 
Agências Bancarias do município de Goiânia, com parecer da Comissão do 
Trabalho e Servidores Públicos, aprovado o voto em separado da Vereadora 
doutora Cristina – pela Rejeição – 2ª Votação. Foi aprovado o pedido de vistas 
aos Vereadores Anderson Sales e Carlin Café. Projeto de Lei nº 145/18 de 
autoria do Vereador Felizberto Tavares, Altera os Dispostos que menciona, 
da Lei nº 9.857, de 22 de junho de 2016, que Dispõe sobre a Implementação 
no Município de Goiânia do Projeto ECO Goiânia e dá outras Providencias, 
com parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, sem parecer – 
1º Primeira Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio 
Ambiente. Projeto de Lei nº 270/18 de autoria do Vereador Anderson Sales, 
Dispõe sobre o recolhimento de medicamentos veterinários em desuso, 
vencidos ou sobras, no Município de Goiânia e da outras Providenciais, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Tiãozinho Porto - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 295/18 de autoria 
do Prefeito Municipal, Cria o Centro Municipal de Educação Infantil Raimundo 
Lisboa Pereira, denominado pela Lei nº 9.595/15 (Setor Pedro Ludovico, nesta 
Capital), com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela Aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira - 2º votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 
Extração do Autografo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 4.114/19 
do Vereador Emilson Pereira e 4.116, 4.117 e 4.118/19 da Vereadora Sabrina 
Garcez. O Vereador Anderson Sales-Bokão solicitou registro como visita 
honrosa a presença do Deputado Estadual, Vinícius Cirqueira. Os 



requerimentos 4.120 a 4.249 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 4.250 a 4.253 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:50hs (dez horas e 
cinqüenta minutos), o Senhor Presidente, ROMÁRIO POLICARPO, encerrou 
a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da vigésima oitava (28º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia onze de abril de dois mil 
e dezenove (11.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a vigésima oitava (28ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ÁLVARO DA UNIVERSO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO PEREIRA, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; ANSELMO 
PEREIRA - 1º Secretário; DENÍCIO TRINDADE- 2º Secretário. No expediente 
foi lido o seguinte ofício: Mensagem nº 020/19 do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº013/19, que institui no âmbito do Município de 
Goiânia, o incentivo do ensino do xadrez na rede de Ensino Público , 
Filantrópica e Privada. Às 9:38hs (nove horas e trinta e cinco minutos), o 
Senhor Presidente  Romário Policarpo passou para o Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que 
condiciona o funcionamento de distribuidoras de bebidas, supermercados, 
postos de combustíveis, boates e similares que vendam bebidas alcoólicas, a 
instalação de circuito de câmaras de monitoramentos e requerimentos 
endereçados à COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de as concessionárias de veículos instaladas no 
Município de Goiânia afixarem, em local visível, a lista de doenças, deficiências 
e necessidades especiais que permitam a compra de veículos com descontos 
decorrentes da isenção de impostos e requerimentos endereçados a 
COMURG; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado à SEINFRA; DRº 
PAULO DAHER, Projeto de Lei Complementar que acrescenta o parágrafo 
segundo e incisos, no artigo 41 da Lei Complementar nº 276, de 03 de junho de 
2015, para garantir a permanência de 01(um) Guarda Civil Metropolitano – 
GCM, no mínimo, em período integral em cada unidade de saúde da rede 
pública municipal e requerimento endereçado a AGCM; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Municipal e ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Solene em homenagem aos profissionais de 
Eventos; CABO SENNA, requerimento endereçado à SMT; DIVINO 



RODRIGUES, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à SMS(informações) e COMURG; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; DRº GIAN, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de vagas de estacionamento 
exclusivo para veículos de transporte escolar em frente às creches e escolas 
públicas e particulares, para fins de embarque e desembarque de alunos e dá 
outras providências; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei que determina a distribuição 
gratuita de leite sem lactose para crianças lactantes, nas condições que 
especifica; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA e SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
SEPLANH, AMMA e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que denomina 
“CMEI João Neder”, o CMEI a ser inaugurado à Rua 1.032, Unidade 103, no 
Conjunto Residencial Parque Atheneu;  ALFREDO BAMBÚ, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando que seja homenageado o Dia 
do Trabalhador; SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Decreto Legislativo, que 
concede título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Jair Messias 
Bolsonaro; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo que institui a 
Frente Parlamentar do Parque Tecnológico de Goiânia. Às 10:03hs (dez horas 
e três minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 
(trinta) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES-BOKÃO,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:03hs (dez horas e três 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Lei nº 398/17 de autoria do Vereador Paulo Daher, Altera a Lei 9.616 de 13 
de julho de 2015 (Institui o Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos no 
Município de Goiânia) e dá outras Providenciais, com parecer da Comissão de 
Saúde e Assistência Social, pela Aprovação - Relator: Vereador Jair 
Diamantino – 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a Extração do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 075/18 de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel, Acrescenta Artigo. 4º e 
parágrafo único á Lei 10.107 (Dispõe a Obrigatoriedade do recolhimento das 
chapas de exames de Raios-x, Tomografia e Ressonância pelos Hospitais, 
Clínicas e Consultórios, da Rede Pública e Privada, para a Destinação correta, 
reciclagem, descarte e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Saúde e Assistência Social, pela Aprovação – Relator: Vereador Sargento 
Novandir - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a Extração do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 113/18 de autoria do Vereador Del. Eduardo Prado, Cria o programa 



permanente de orientação sobre acesso a internet segura e prevenção aos 
crimes digitais, com parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota - 1º Primeira Votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 319/18 de autoria do Prefeito Municipal, Cria e 
denomina o centro municipal de educação infantil Fabiano de Cristo, em Pleno 
funcionamento, localizado na Rua 40, QD.22, Nº 762, Setor Santos Dumont, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 
– Relator: Vereador Tiãozinho Porto - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado 
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 012/18 de autoria da Vereadora Priscilla Tejota, Concede 
Título Honorifico de Cidadã Goianiense à Senhora Wanda Freire da Costa, 
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 
Vereadora Tatiana Lemos – Votação Única. Foi retirada de Pauta a pedido da 
Autora. Às 10:16hs (dez horas e dezesseis minutos) foi suspensa a Sessão 
para que a Senhora Iara Marques (para explanar sobre educação musical) – 
usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 10:34hs (dez horas e trinta e 
quatro minutos). Foram aprovados os requerimentos: 4.115/19 do 
Vereador Doutor Gian e 4.251 e 4.252/19 do Vereador Álvaro da Universo. O 
Vereador Sargento Novandir solicitou registro como visita honrosa a 
presença de sua esposa Thays Ferreira, seu filho Enzo Rodrigues de Morais e 
a Sobrinha Kathleen Queischa. O Vereador Rogério Cruz, solicitou registro da 
presença honrosa dos alunos do 2º ano do Colégio Delta, representadas pelos 
Professores Renata, Zuleica, Mônika e Pollyana. Os requerimentos 4.254 a 
4.321 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
4.322 a 4.326 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. O Vereador Sargento Novandir, solicitou um (01) minuto de silêncio 
pelo falecimento do 2º Sargento Rodrigo de Oliveira Rodrigues (PM do 
GRAER). As Vereadoras DRª CRISTINA e SABRINA GARCÊZ, justificaram 
suas ausências através de ofício. Às 10:49hs (dez horas e quarenta e nove 
minutos), o Senhor Presidente em exercício, ROGÉRIO CRUZ, encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para a próxima terça feira dia 16 no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima nona (29º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia dezesseis de abril de 
dois mil e dezenove (16.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador ROGÉRIO CRUZ para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício; ROGÉRIO 
CRUZ - 2º Secretário em exercício. No expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: Ofício 361/19 do Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei 
nº. 138/19, que altera a Ementa e Artigo da Lei Nº 9.725, de 17/12/2015, que 
Desafeta e autoriza a doação de área pública Municipal denominada “Recreio e 
Sport”, ao instituto Federal de Goiás (IFG), Localizada no Setor Jardim 
América, nesta Capital). Ofício nº 368/19 do Gabinete do Prefeito – 
encaminha Projeto de Lei – LDO 2020, que dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2020 e dá outras 
providencias. Foi chamado para compor a Mesa, o ex-Deputado Federal e 
atual Presidente da FIEG, o Senhor Sandro Mabel, que expôs sobre o trabalho 
do SESI/SENAI em Goiânia. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA, SANEAGO e ao Presidente da Casa (realização de Sessão Especial 
em homenagem ao ano do Atlético Clube Goianiense); WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; DR. PAULO 
DAHER, requerimento endereçado à SME; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei  
que institui o serviço de transporte escolar no Município de Goiânia, revoga a 
Lei nº 6.797, de 30 de outubro de 1989 e dá outras providências, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, SMS (solicitando informações 
sobre cirurgiões), ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão 
Especial em Comemoração aos 10 anos da Igreja Assembléia de Deus – 
Ministério Esperança); GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados 
à SEINFRA, SMS e COMURG; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei  que autoriza o 
Poder Executivo Municipal  a instituir o “Prêmio Assiduidade” destinado aos 
professores da rede municipal de educação na forma em que especifica e à 



SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa (solicitando a realização de Sessão em Homenagem aos Pioneiros do 
Setor Urias Magalhães); LUCAS KITÃO, Projeto de Decreto Legislativo  que 
concede ao Senhor Rafael Flores Vanucci, Título Honorífico de Cidadania 
Goianiense, requerimento endereçado à SEINFRA; CABO SENNA, , Projeto 
de Emenda à Lei Orgânica do Município  que inclui o inciso XXVII ao art. 64 da 
Lei Orgânica do Município de Goiânia para atribuir à Câmara Municipal de 
Goiânia competência privativa para votar moção de censura; PRISCILLA 
TEJOTA, Projeto de Resolução  que dá nova redação ao 2º do art. 60 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia para alterar a seqüência 
da pauta da Ordem do Dia, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e 
COMURG; DIVINO RODRIGUES, requerimento endereçado à SMS 
(solicitando explicações sobre a falta de funcionamento do Centro de Saúde 
Esplanada do Anicuns), AMMA, COMURG, SMT e PM/GO; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; DRA. 
CRISTINA, requerimentos endereçados à SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados ao Governador do Estado de Goiás, ao Prefeito 
Municipal, ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à COMURG, ao 
Presidente da Casa (solicitando a avocação do Processo nº. 2019000504 (PL 
106/19 e realização de Sessão Especial em comemoração ao Dia Mundial do 
Empreendedorismo Feminino). Às 11:05hs (onze horas e cinco minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 33 (trinta e três) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES-BOKÃO,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. 
GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMARIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 11:07hs (onze horas e 
sete minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 24 
(vinte e quatro) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CLÉCIO ALVES, DENICIO 
TRINDADE, DR. PAULO DAHER, GCM ROMARIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 
LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS e WELINGTON PEIXOTO. Às 11:05hs (onze horas 
e cinco minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 
nº 017/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei 
nº 010/2019 de 07/03/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 025/2019 de autoria 
da Mesa Diretora – Altera o Caput e inclui os parágrafos 1º e 2º no artigo 6º da 
Lei 8.265 de 27 de Março de 2008 e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – 



Votação Única, Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi derrubado o Veto (sim 
25, não 4) e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Os Vereadores Andrey Azeredo, Clécio Alves, Oséias 
Varão e Tiãozinho Porto votaram de forma contrária. O Vereador Paulo 
Magalhães solicitou registro de seu voto pela derrubada do referido Veto. 
Projeto de Lei Complementar nº 024/18 de autoria do Vereador Cabo 
Senna, Inclui § 3º, ao Artigo. 137, da Lei complementar nº 014, de 29 de 
dezembro de 1992, para Assegurar o Direito ao Trabalho aos Camelôs nos 
Terminais e nas Plataformas do Transporte Coletivo no Município de Goiânia, 
com parecer da Comissão Mista, aprovado o Voto em separado do Vereador 
Zander Fábio: pela Aprovação - Relator: Vereador Gustavo Cruvinel – 2ª 
Votação. Foi retirado de pauta a pedido do Autor. Projeto de Lei nº 297/17 de 
autoria da Vereadora Sabrina Garcez, Implanta nas unidades de saúde do 
município de Goiânia o padrão de avaliação eletrônica dos serviços prestados 
no atendimento ao cidadão e dá outras providenciais, com parecer da 
Comissão de Saúde e Assistência Social, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Gustavo Cruvinel - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao núcleo de 
processamento e controle para confecção do autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 165/18 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, Inclui-se a Disciplina 
Libras nas Escolas Públicas Municipais, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Anselmo Pereira - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 180/18 de autoria do Vereador Carlin Café, Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de Drogarias, Farmácias e Congêneres de Disponibilizar 
medicamentos de forma fracionada, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação - Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
Votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Anselmo Pereira. Às 09:30 
(nove horas e trinta minutos) foi suspensa a Sessão para que o Senhor 
Sandro Mabel - Presidente da FIEG, que expôs sobre o trabalho do 
SESI/SENAI em Goiânia, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 
11:05hs (onze horas e cinco minutos). O Vereador Felizberto Tavares 
solicitou registro como visita honrosa do Senhor João Pedro. Os 
requerimentos 4.327 a 4.409 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 4.410 a 4.415 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. O Vereador Paulo 
Magalhães solicitou um(01) minuto de silêncio pelo falecimento do locutor José 
Humberto. Às 11:56hs (onze horas e cinqüenta e seis minutos), o Senhor 
Presidente em exercício, Vereador CABO SENNA, encerrou a presente Sessão 
e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x 

Presidente:                              1º Secretário:                              2º Secretário: 



 
 
Ata da trigésima (30º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dez (10) minutos, do dia dezessete de abril de dois mil e 
dezenove (17.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
trigésima (30ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador DIVINO RODRIGUES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ANSELMO PEREIRA – Presidente; ZANDER - 1º Secretário; JAIR 
DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. No expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Mensagem nº 021 do Executivo Municipal, Veto Integral 
ao Autógrafo de Lei nº 018/19, que dispõe sobre a vedação de aumento de 
tarifa em transporte coletivo sem as melhorias correspondentes no âmbito do 
Município de Goiânia e dá outras providências – Autora Vereadora Tatiana 
Lemos; Mensagem nº 022 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei 019/19, que dispõe sobre a proibição de uso de veículos de 
tração animal e exploração animal para tal fim no Município de Goiânia, Autoria 
Vereadores Zander e Djalma Araújo. Às 9:29hs (nove horas e vinte e nove 
minutos), o Senhor Presidente Romário Policarpo passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Zander. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e SMT; ANDREY 
AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir sobre o Projeto do Executivo que 
implanta o escalonamento de horários de funcionamento de empresas públicas 
e privadas; CABO SENNA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando Moção de Aplauso aos Policiais Militares: 2º SGT QPPM  22358 
Divino de Assunção Reis, 3º SGT QPPM 14517 Elvis Previs Luís Vieira e 3º 
SGT 29082 Davi Santos Santana; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que 
assegura à criança e ao adolescente cujos pais ou responsáveis sejam 
pessoas com deficiência ou com 60(sessenta) anos ou mais a prioridade de 
vaga em unidade da rede pública municipal de ensino mais próxima de sua 
residência; MILTON MERCÊZ, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Sessão Solene em comemoração aos 58 anos 
da Assembléia de Deus “Ministério Vila Nova”; WELINGTON PEIXOTO, 



requerimentos endereçados a COMURG; LÉIA KLEBIA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados a SMS(apresentação de posicionamento), COMURG e SEINFRA; 
JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçado a SEINFRA e COMURG; 
TIAÕZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e 
SEINFRA. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia. Foi feito a conferência de quorum e não 
havendo numero suficiente para deliberação das matérias foi encerrada a 
presente Sessão. Às 10:09hs (dez horas e nove minutos) foi feita a 
conferência de quórum do Plenário, com 11 (onze) Vereadores presentes: 
ALVARO DA UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, DENICIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, GCM ROMARIO POLICARPO, PAULO 
MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO e ZANDER. O Vereador Gustavo Cruvinel, justificou sua ausência 
através de ofício. O Vereador Sargento Novandir solicitou registro em Ata de 
01(um) minuto de silêncio pelo falecimento do Sargento J. Silva da ROTAM. Os 
requerimentos 4.415 a 4.468 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 4.469 a 4.471 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:09hs (dez horas e 
nove minutos), o Senhor Presidente, Vereador GCM ROMARIO POLICARPO 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça feira dia 
23(vinte e três) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da trigésima primeira (31º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia vinte e três  de abril de 
dois mil e dezenove (23.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a trigésima primeira (31ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; ROGÉRIO 
CRUZ - 2º Secretário em exercício. No expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: Ofício 316/19 do Gabinete do Prefeito que encaminha Projeto de Lei 
nº. 094/19, que Desafeta de sua destinação primitiva as Áreas Públicas 
Municipais que especifica e dá outras providências; Ofício nº 345/19 do 
Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei nº 120/19, que Institui o 
SIMASE –Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo do Município de 
Goiânia; Ofício nº 351/19 do Gabinete do Prefeito que encaminha Projeto de 
Lei nº 130/19, que Desafeta de sua destinação primitiva e Autoriza Permissão 
de Uso de Área Pública Municipal; Ofício nº 372/19 do Gabinete do Prefeito 
que encaminha Projeto de Lei nº 149/19, que Autoriza a abertura de Créditos 
Adicionais de Natureza Especial; Ofício nº 373/19 do Gabinete do Prefeito 
que encaminha Projeto de Lei nº 150/19, que Cria e Denomina o Centro 
Municipal de Educação Infantil Jardim América II; Ofício nº 374/19 do 
Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei  nº 151/19, que Cria e 
Denomina a Escola Municipal Rainha da Paz. Às 9:37hs (nove horas e trinta 
e sete minutos), o Senhor Presidente Romário Policarpo passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e 
Sabrina Garcez. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CLÉCIO 
ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, ANSELMO 
PEREIRA, Projeto de Lei  que cria a concessão de gratuidade a estudantes 
regularmente matriculados nos Centros Municipais de Educação Infantil (CMEI) 
do Município de Goiânia; requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, 
SMS COMURG, ao Governador de Goiás, SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, 
Projeto de Lei  que  altera a redação do §1º do art.138 e acrescenta o §6º 
também do art. 138 da Lei Complementar 014, de 29 de dezembro de 1992, 



que institui o Código de Posturas do Município de Goiânia, que vigorarão com a 
seguinte redação, requerimento endereçado à SMS; FELIZBERTO TAVARES, 
, Projeto de Lei  que dispõe sobre a instituição do programa Atendimento 
Pedagógico Hospitalar para Crianças e Adolescentes, no Município de Goiânia; 
Projeto de Lei  que institui o programa Banco de Ração e Utensílios para 
Animais no Município de Goiânia e dá outras providências; GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei  
que dispõe sobre o Sistema de Micromobilidade Compartilhada e seu 
funcionamento nas vias e logradouros públicos do Município de Goiânia; Institui 
diretrizes para o estímulo ao desenvolvimento de uma Rede Integrada de 
Micromobilidade e dá outras providências; ROGÉRIO CRUZ, , requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa (solicitando a realização de Sessão 
Especial em Comemoração ao Aniversário da Record TV Goiás), à COMURG e 
SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG; 
ALVARO DA UNIVERSO,  requerimento endereçado à SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SMT, GOINFRA, 
COMURG, SEINFRA, AMMA, AGETUL e ao Prefeito;  LÉIA KLÉBIA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; ALFREDO BAMBU, Projeto de Lei  
que  dispõe sobre a instalação de placas em braile, contendo relação das 
linhas de ônibus e seus itinerários nos terminais e pontos de ônibus na cidade 
de Goiânia, requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a 
criação da Comissão de Vereadores para representar a Câmara junto à 
SANEAGO e Agência Reguladora do Município de Goiânia para acompanhar e 
discutir o plano de saneamento de água e esgoto da cidade);  CABO SENNA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA  e COMURG; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; SABRINA GARCEZ, 
requerimentos endereçados à Superintendência da Caixa Econômica Federal 
(informações sobre instalação de lotéricas), COMURG, SEINFRA e CMTC; 
LUCAS KITÃO, requerimento endereçado à COMURG e GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia (solicitando 
informações acerca do destino das receitas provenientes da COSIP 
(Contribuição sobre Iluminação Pública); SARGENTO NOVANDIR, Projeto de 
Lei  que  dispõe sobre a regulamentação dos patinetes elétricos que trafegam 
no município de Goiânia e dá outras providências; TIÃOZINHO PORTO, 
Projeto de Lei  que autoriza os agentes de controle de endemias a adesivar 
residências com foco, criadouro, ou ausente a presença do mosquito Aedes 
Aegypti no âmbito do Município de Goiânia; Projeto de Lei que  regulamenta a 
exploração de imóveis residenciais como meio de hospedagem remunerada no 
município de Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
ANSELMO PEREIRA E OUTROS, Projeto de Resolução  que acrescenta o 
parágrafo único ao art. 2º da Lei n. 9.891, de 05 de setembro de 2016; DRº 
PAULO DAHER, requerimento endereçado  a Coordenadoria Municipal de  
Proteção e Defesa Civil (solicitando esclarecimentos). Às 10:04hs (dez horas 



e quatro minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 
nº 014/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei 
nº 001/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 207/2017 de autoria da Vereadora 
Tatiana Lemos – Dispõe sobre obrigatoriedade da inclusão de cláusula de 
garantia nos editais de licitação para contratação de obras e serviços no 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, aprovado o voto em separado da Vereadora Doutora Cristina - pela 
Rejeição do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Anderson Sales. Foi 
mantido o Veto (sim 8 e não 14). O Vereador Oséias Varão solicitou registro 
em ata de seu voto pela manutenção do Veto. O referido Veto foi encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 
10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a conferência de quórum do 
Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES-BOKÃO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, 
DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMARIO POLICARPO, 
IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SARGENTO NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Veto nº 015/19 
de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 
004/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 535/2017 de autoria do Vereador 
Gustavo Cruvinel – Dispõe sobre inclusão da categoria de atletas com 
deficiência nas corridas de rua na isenção no pagamento da taxa de inscrição 
para os casos que especifica, no Município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – 
Votação Única, Relator: Vereador Anderson Sales. Foi mantido o Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto de Lei nº 267/17 de 
autoria do Prefeito de Goiânia, que institui o Programa Adote uma Praça e 
estabelece regras especiais para a celebração de termos de cooperação com a 
iniciativa privada no âmbito do referido programa, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Anselmo Pereira - 2ª Votação. O referido projeto foi posto em 
votação, sendo aprovado e encaminhado ao núcleo de processamento e 
controle para confecção do autografo de Lei. Projeto de Lei nº 106/19 de 
autoria do Vereador Andrey Azeredo, que estabelece formas e condições de 
apresentação de Relatório Semestral de Controle das Concessões – RSCC da 
Agência de Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços Públicos de 
Goiânia – ARG à Câmara Municipal de Goiânia, nos termos previstos pelo 
inciso VII do artigo 11 da Lei 9.753, de 12 de fevereiro de 2016, sem parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação (projeto avocado) – 1 votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. 
Projeto de Lei nº 309/18 de autoria do Prefeito Municipal, Autoriza o poder 



executivo a renegociar o pagamento da dívida Pública decorrente de despesas 
emprenhadas e liquidas até 31 de dezembro de 2017, e dá outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Aprovado o Voto em separado da Vereadora Tatiana Lemos – com emendas 
Vereadora Priscilla Tejota e Sabrina Garcez - 1º votação. Foi aprovado pedido 
de vistas ao Vereador Clécio Alves, que o devolveu durante a sessão. Foram 
apresentadas Emendas dos Vereadores Denício Trindade e Clécio Alves. 
Foram acolhidas e encaminhadas à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação para análise. Projeto de Lei nº 322/18 de autoria do Vereador 
Emilson Pereira, Institui no âmbito do município de Goiânia e obrigatoriedade 
de rebaixamento das calçadas próximas aos pontos de parada de transporte 
coletivo da Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Rejeição – Relator: Vereador Zander - 1ª Votação. Foi aprovado 
pedido de vistas ao Vereador Jair Diamantino. Projeto de Lei nº 052/19 de 
autoria do Vereador Lucas Kitão, Institui no Calendário Oficial de eventos no 
município de Goiânia, o evento “A Casa” e da outras providenciais, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - 
Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado 
a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de 
Resolução nº. 008/19 de autoria do Vereador Paulo Magalhães, que altera e 
acrescenta dispositivos à Resolução nº 26, de 19/12/1991 – Regimento Interno 
e dá outras providências – para que os Vereadores registrem suas presenças 
em plenário através de ponto biométrico; com parecer da Comissão Mista pela 
aprovação – Relator: Welington Peixoto – 1ª votação. Foi acolhida Emenda do 
Vereador Alfredo Bambu e em seguida encaminhado à Comissão Mista. O 
Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em ata de que é contrário à 
Emenda do Vereador Alfredo Bambu, por entender que este está perseguindo 
os demais servidores da Casa, vez que a idéia original de seu projeto era para 
“penalizar” os Vereadores gazeteiros. Disse ainda que o dever e a obrigação 
de fiscalizar os servidores são dos Diretores dos respectivos departamentos, 
principalmente o de pessoal. Foram aprovados os requerimentos: 4.325/19 
do Vereador Alfredo Bambu,  4.326/19 do Vereador Paulo Magalhães, 4.412/19 
do Vereador Jair Diamantino, 4.413/19 do Vereador Divino Rodrigues,  4.414 e 
4.470/19 do Vereador Andrey, 4.469/19 do Vereador  Denício Trindade e 
4.471/19 do Vereador Milton Mercez. Os Vereadores Carlin Café, Paulo 
Magalhães, Divino Rodrigues e Dra. Cristina solicitaram registro em Ata 
como presenças honrosas os Senhores Major Ronda, o ex-Vereador da Cidade 
de Goiás, Marco Antônio Veiga, Senhora Mazé, representante da Diretoria da 
SEMAS e Senhora Irene Queiroz, representante do Conselho Municipal do 
Idoso. Os requerimentos 4.472 a 4.589 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 4.590 a 4.594 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:37hs (onze horas e 
trinta e sete minutos), o Senhor Presidente em exercício, Vereador JAIR 



DIAMANTINO encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da trigésima segunda (32º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia vinte e quatro  de abril de 
dois mil e dezenove (24.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a trigésima segunda (32ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador JAIR DIAMANTINO para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; JAIR DIAMANTINO - 1º Secretário; ROGÉRIO 
CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à GOINFRA, SEINFRA, COMURG e ao Presidente 
da Casa (solicitando realização de audiência pública com o objetivo de discutir 
com os órgãos competentes as questões relacionadas à moradia); TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à SMT, COMURG e SEINFRA; LÉIA 
KLÉBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e ao Presidente 
da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em comemoração aos 
cantores gospel e aos missionários vocacionados); DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e ao Prefeito; ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; DIVINO 
RODRIGUES, Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação do Hospital para 
idoso acima e 70 anos, requerimentos endereçados à SEINFRA; ALVARO DA 
UNIVERSO, requerimento endereçado à COMURG;  SABRINA GARCEZ, 
requerimentos endereçados à AMMA (solicitando informações), SEPLAM 
(solicitando informações) e SMT; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG, SMT, AMMA, SMS, SEMAS (solicitando 
esclarecimentos) e ao Prefeito; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à COMURG; DR. PAULO DAHER, Projeto de Lei  que estabelece 
que os cargos de chefia, cargos de direção, cargos de comando do segmento 
da Saúde mantidos pelo Município de Goiânia, sejam preferencialmente 
providos, sejam eles efetivos ou comissionados, por profissionais da medicina 
e CABO SENNA, requerimento endereçado à AMMA. Às 10:06hs (dez horas 
e seis minutos) foi feita a conferência de quórum do Plenário, com 24 



(vinte e quatro) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDERSON SALES-BOKÃO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMARIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO 

NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:11hs 
(dez horas e onze minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Projeto de Lei nº 306/18 de autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre 
a alteração do plano plurianual – PPA do Município de Goiânia para o 
quadriênio 2018/2021 e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora 
Priscilla Tejota - 1ª Votação. Foi acolhida a Emenda do Vereador Paulo 
Magalhães e, desta feita, enviado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação para análise da Emenda.  Projeto de Lei nº 122/18 de autoria da 
Vereadora Priscilla Tejota, determina que o executivo Municipal disponibilize 
em sua página oficial na internet, um ícone contendo informações dos 
conselhos Municipais e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Trabalho e Servidores Públicos, pela Aprovação – Relator: Vereador Anselmo 
Pereira – 2 votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 241/18 de 
autoria do Vereador Welington Peixoto, Concede denominação a Rua 234, 
no Setor Coimbra, passando esta a se chamar Rua 234 – João Rodrigues de 
Oliveira, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Aprovado o Voto em separado do Vereador Zander, pela Aprovação - 1º 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 022/19 de autoria do Vereador Dr. 
Paulo Daher, que estabelece critérios para o processo licitatório para a 
permissão de uso e exploração de atividade econômicas nos espaços públicos 
localizados no Parque Mutirama e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: 
Anderson Sales. O referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 023/19 de 
autoria da Vereadora Doutora Cristina, Inclui no calendário oficial do 
município de Goiânia o dia do contador de histórias, a ser comemorado 
anualmente no dia 20 de março, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Leia Klebia - 1º 
votação. Foi aprovado pedido de vistas à Vereadora Dra. Cristina. Projeto de 
Resolução nº 003/2019 de autoria da Mesa Diretora, altera a Resolução nº 
026, de 19/12/1991 – Regimento interno da Câmara Municipal de Goiânia 
(Comissões Permanentes),com o parecer da Comissão Mista, pela Aprovação 
– Relator: Vereador Zander – 1º votação. Foi acolhida Emenda do Vereador 
Zander e, por conseguinte, encaminhado à Comissão Mista. 10:59hs (dez 
horas e cinqüenta e nove minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 



Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES-BOKÃO, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR.GIAN, DR. PAULO DAHER, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMARIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, 

SARGENTO NOVANDIR E TIÃOZINHO PORTO. Foram aprovados os 
requerimentos: 4.593/19 do Vereador Alfredo Bambu; 4.322, 4.323 e 4.324/19 
do Vereador Anderson Sales; 3.138/19 da Vereadora Doutora Cristina; 
4.592/19 do Vereador Doutor Paulo Daher; 4.250, 4.410, 4.411 e 4.591/19 da  
Vereadora Sabrina Garcez; 4.594/19 do Vereador Rogério Cruz e 4.590/2019 
do Vereador Romário Policarpo. Os Vereadores Gustavo Cruvinel e Tatiana 
Lemos tiveram suas ausências justificadas através de Ofício. A Vereadora 
Dra. Cristina solicitou registro em Ata como visitas honrosas as presenças das 
Senhoras Dolly Soares (representante da CEVAM) e Ana Rita (representante 
da Conselho Estadual da Mulher). Os requerimentos 4.596 a 4.675 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 4.676 a 4.682 
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 
11:00hs (onze horas), o Senhor Presidente em exercício, Vereador JAIR 
DIAMANTINO encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da trigésima terceira (33º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e cinco  de abril de dois 
mil e dezenove (25.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária, Vereadora PRISCILLA TEJOTA, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANSELMO PEREIRA – Presidente; PRISCILLA 
TEJOTA – 1ª Secretária; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário. No expediente foi 
lido o seguinte ofício: Ofício nº 486/19 do Gabinete do Prefeito, encaminha 
Balancetes Contábeis da Administração Direta – Janeiro e Fevereiro de 2019. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA e 
outros, Projeto de Lei que acrescenta o parágrafo único ao Art. 2º da Lei nº 
9.891, de 05 de setembro de 2016; GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando reserva do 
Plenário, para posse da diretoria eleita do SINDGOIÂNIA para o biênio 
2019/2023; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG, 
AMMA e SMT; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que denomina o viaduto 
sobre a BR-153 (Km 498 no sentido Norte) a ser implantado, que faz a junção 
entre o Setor Universitário e o Jardim Novo Mundo, de Vereador João Afonso 
Sobrinho e dá outras providências e requerimentos endereçados a COMURG e 
SEINFRA; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que concede as pessoas com visão 
monocular os mesmos direitos e garantias asseguradas aos deficientes visuais; 
DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a Diretoria Executiva da 
Associação Nacional dos Servidores da Polícia Federal em Goiás - ANSEF-
GO; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SEINFRA; SABRINA 
GARCÊZ, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; EMILSON 
PEREIRA, Projeto de Lei que veda a cobrança em academias de ginástica e 
similares de valores adicionais de clientes/beneficiários ou profissionais de 
educação física autônomo (Personal Trainer), nas hipóteses que especifica, 
Projeto de Lei que dispõe sobre pontos acessíveis nas bibliotecas públicas com 
o uso de mecanismos tecnológicos para acesso à leitura da pessoa com 
deficiência visual e requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 



ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia da 
Defensoria Pública do Estado de Goiás; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados a CMTC, SEINFRA e SEMAS; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados a COMURG e a SMS(esclarecimentos); CABO 
SENNA, requerimento endereçado ao Governador Ronaldo Caiado. Às 9:33hs 
(nove horas e trinta e  três minutos), o Senhor Presidente Anselmo 
Pereira passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães, Drª Cristina e Priscilla Tejota. Às 10:06hs (dez 
horas e seis minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº490/17 de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área de 
sua destinação primitiva no Jardim Ypê e autoriza permissão de uso ao instituto 
de assistência e pesquisa em diabetes – IAPD, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Welington Peixoto - 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador 
Anselmo Pereira. Às 10:09hs (dez horas e nove minutos) foi feita a 
conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ANDERSON SALES-BOKÃO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MIULTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  
Projeto de Lei nº 115/17 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe 
sobre a implantação do ponto eletrônico para médicos na rede municipal de 
saúde de Goiânia e da outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Trabalho e Servidores Públicos, pela Aprovação – Relator: Vereador Cabo 
Senna – 2ª votação. Foi aprovado pedido de vista às Vereadoras Priscilla Tejota 
e Drª Cristina. Projeto de Lei nº 127/17 de autoria da Vereadora Tatiana 
Lemos, dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de empresas e 
postos estabelecidos no Município de Goiânia que revenderem combustíveis 
adulterados e dá outras providencias, com parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico e Social, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Sargento Novandir - 2ª Votação. O referido projeto foi posto em votação, sendo 
aprovado e encaminhado ao núcleo de processamento e controle para 
confecção do autografo de Lei. Projeto de Lei nº 465/17 de autoria do 
Vereador Anselmo Pereira, dispõe sobre a obrigatoriedade da presença do 
profissional psicólogo na rede pública de ensino fundamental de Goiânia e dá 
outras providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Tiãozinho Porto – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 4.113, 4.119, 4.253 e 
4.676/19 do Vereador Anselmo Pereira; 4.677 e 4.678/19 da Vereadora Léia 



Klebia e 4.681 e 4.682/19 da Vereadora Priscilla Tejota. Às 11:20hs (onze horas 
e vinte minutos), foi suspensa a presente sessão para o uso da Tribuna Livre, 
Francisco Assis Carlos, representante dos permissionários do Parque Mutirama e 
Cidicley Santana, coordenador da área de risco da Coordenadoria Municipal de 
Proteção e Defesa Civil, a convite do Vereador Dr. Paulo Daher.  Reaberta a Sessão 

às 11:32(onze horas e trinta e dois minutos).  Às 11:44hs (onze horas e 
quarenta e quatro minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 13 (treze) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ANDERSON SALES-BOKÃO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN 
CAFÉ, DENICIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, LÉIA KLÉBIA, PAULO MAGALHÃES, SARGENTO 

NOVANDIR e ZANDER. Os Vereadores Álvaro da Universo, Gustavo Cruvinel 
e Clécio Alves tiveram suas ausências justificadas através de Ofício. Os 
Vereadores Anselmo Pereira e Lucas Kitão solicitaram registro em Ata como 
visitas honrosas as presenças dos Permissionários do Parque Mutirama e o 
Professor Alonso. Os requerimentos 4.683 a 4.757 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. O requerimento 4.758 a 4.760 foi enviado à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:44hs (onze horas e 
quarenta e quatro minutos), o Senhor Presidente, Vereador ANSELMO 
PEREIRA encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça 
feira dia 30(trinta) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da trigésima quarta (34º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e oito (28) minutos, do dia trinta de abril de dois mil 
e dezenove (30.04.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. No expediente foi lido o seguinte ofício: Mensagem nº 026/19 do 
Executivo Municipal, encaminha Veto nº 026/19 do Gabinete do Prefeito – 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei Complementar nº. 002/2019 PCL – Nº. 
040/18 > Altera o inciso XXXII do artigo 30 e acrescenta o inciso VI ao artigo 
32, ambos da Lei Complementar 276, de 03/06/15, Que dispõe sobre a 
Organização Administrativa do Poder Executivo Municipal; Mensagem nº 
023/19 do Executivo Municipal, encaminha Veto nº 023/19 do Gabinete do 
Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 024/2019 – que estipula no 
Município de Goiânia Honorário para que os semáforos funcionem em 
operação em sistema de alerta com sinal amarelo piscante; Mensagem nº 
024/19 do Executivo Municipal, encaminha Veto nº 024/19 do Gabinete do 
Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 023/2019 – que estabelece 
dever de prestação de contas por parte das empresas prestadoras de serviço 
público de abastecimento de água e esgotamento sanitário; Mensagem nº 
025/19 do Executivo Municipal, encaminha Veto nº 025/19 do Gabinete do 
Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 021/2019 –dispõe sobre 
obrigatoriedade de manutenção de brigadas de incêndio particular em 
estabelecimentos, edifícios e eventos de grande concentração de público no 
Município de Goiânia;  Ofício nº 383/19 do Gabinete do Prefeito – encaminha 
Relatório de Análise de Emendas Orçamentárias de 2019; Ofício nº 506/19 da 
Secretaria Municipal de Finanças – encaminha Relatórios da Execução 
Orçamentária do 1º Bimestre/2019; Ofício nº 526/19 da Secretaria Municipal 
de Finanças – encaminha Balanço Geral de 2018;  Apresentaram matérias 
os seguintes Vereadores: ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados 
ao Presidente da Casa, solicitando avocação do Projeto de Lei 104/19 e 



comunicando sua saída do Bloco Parlamentar; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; DRº PAULO DAHER, 
Projeto de Lei que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a PRIMEIRA 
IGREJA PRESBITERIANA DE GOIÂNIA e dá outras providências e 
requerimentos a AMMA e COMURG; FELISBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados à AMMA, SEINFRA e COMURG; ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçado à SEINFRA; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à 
COMURG, AMMA, SINDGOIÂNIA e SMT; DRª CRISTINA, requerimento 
endereçado à UBER (solicitando informações); PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e CMTC; JUAREZ 
LOPES, Projeto de Lei que institui no Município de Goiânia o Projeto “Saber 
Direito” que contempla a parceria entre as Faculdades e Universidades de 
Ensino Público e Provado a realização de aulas expositivas sobre Noções 
Básicas de Direito Constitucional, Constituição Federal e Direitos Humanos, 
aos alunos da Rede Pública e Particular do Município; Projeto de Lei 
Complementar que dispõe sobre a regulamentação de som automotivo em 
eventos na cidade de Goiânia e dá outras providências; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA; DRº GIAN, 
requerimentos endereçados à SMT, COMURG e CMTC; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; DRª CRISTINA, requerimento 
endereçado a AMMA(relatório); PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado ao Governador Ronaldo Caiado; CARLIN CAFÉ, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando autorização 
para homenagear os Policiais do 31º Batalhão da Polícia Militar-GO; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados aos familiares do Senhor Valdir Silva 
Maciel, da Senhora Maria Aparecida Couto de Toledo Fogaça pelo falecimento, 
SINDGOIÂNIA e ENEL; EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei que altera a Lei nº 
9.861 de 30 de junho de 2016, que regula o Processo Administrativo no âmbito 
da Administração Pública Municipal, Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.474 de 
10 de outubro de 2014 que estabelece critérios higiênicos para fornecimento de 
canudo, palito dental, sal e açúcar por bares, lanchonetes, restaurantes, hotéis 
e estabelecimentos afins instalados no Município de Goiânia; ANDERSON 
SALES, Projeto de Lei que modifica a Lei nº 8.243, de 07 de janeiro de 2004 e 
revoga disposições em contrário e requerimentos endereçados a SEINFRA, 
COMURG e SME; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados à SMT, 
SEINFRA e COMURG. Às 9:42hs (nove horas e quarenta e dois minutos), o 
Senhor Presidente Anselmo Pereira passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Drª Cristina. Às 10:05hs 
(dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ALVARO DA UNIVERSAO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 



TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 266/18 de 
autoria do Prefeito Municipal, desafeta a área pública Municipal de sua 
destinação primitiva e autoriza a sua alienação (Rua 17-A Quadra 54-A Setor 
Aeroporto, Nesta Capital), com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relator: Emilson Pereira – 2ª 
votação. Foi aprovado pedido de vista aos Vereadores Drª Cristina e Jair 
Diamantino. Projeto de Lei nº 530/17 de autoria do Vereador Emilson 
Pereira, dispõe sobre a colocação de fitas reflexivas nos radares controladores 
de velocidade e nas câmeras de vigilância, é da outras providenciais, com 
parecer da Comissão de Segurança Pública e Patrimonial, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Cabo Senna - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
núcleo de processamento e controle para confecção do Autografo de Lei. 
Projeto de Lei nº 113/18 de autoria do Vereador Delegado Eduardo Prado, 
cria o programa permanente de orientação sobre acesso á internet segura e 
prevenção aos crimes digitais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereadora Priscilla Tejota - 1ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 187/18 de autoria do Vereador Izídio 
Alves, dispõe da obrigatoriedade do plantio de árvores por unidade imobiliária 
residencial ou comercial de edificação de uso coletivo construída no Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Rejeição – Relator: Vereador Tiãozinho Porto - 1ª Votação. Foi aprovado o 
acolhimento da Emenda do Vereador Andrey Azeredo e encaminhado à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 060/19 de 
autoria do Vereador Anselmo Pereira, dispõe sobre declarar de utilidade 
Pública o Grupo Espírita Amor e Vida e dá outras providenciais, com parecer 
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Emilson Pereira - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Decreto Legislativo nº 012/18 de autoria da Vereadora Priscilla Tejota, 
Concessão de Título Honorifico de Cidadania Goianiense a Senhora Wanda 
Freire da Costa, pelos relevantes serviços prestados em benefício do Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – Votação Única. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Confecção do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 023/18 de autoria 
do Vereador Zander, Concede Título de Cidadania Goianiense a Senhor 
Waldemar Naves do Amaral, pelos relevantes serviços prestados a 
comunidade desta Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 



e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto – Votação 
Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Confecção do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 003/19 de 
autoria do Vereador Divino Rodrigues, Concede Titulo de Cidadão 
Goianiense ao excelentíssimo Senhor Divino Pereira Lemos – Prefeito de 
Senador Canedo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina – Votação 
Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Confecção do Decreto. Às 10:38hs (dez horas e trinta e oito minutos) 
foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSAO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRA. CRISTINA, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR 
DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Às 10:42hs (dez horas e quarenta e dois 
minutos), foi suspensa a presente Sessão Ordinária para Moção de Aplauso ao 
Coronel Urzêda e demais Agentes Penitenciários. Reaberta a Sessão às 11:15 (onze 

horas e quinze  minutos). O Vereador Gustavo Cruvinel justificou sua 
ausência através de Ofício. Os Vereadores Clécio Alves e Paulo Magalhães 
solicitaram registro em Ata como visitas honrosas as presenças do Senhor 
Wagner(Itaberaí), Péricles(representante do Mercado Municipal  da Vila Nova). 
Às 11:16hs (onze horas e dezesseis minutos) foi feita a 3ª conferência de 
quórum do Plenário, com 11 (onze) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DIVINO RODRIGUES, 
LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, 

SARGENTO NOVANDIR e TIÃOZINHO PORTO.  Os requerimentos 4.761 a 
5.108. foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 5.109 a 5.112. foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 11:16hs (onze horas e dezesseis minutos), o 
Senhor Presidente, Vereador CABO SENNA encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para quinta-feira no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x 
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